Calcolo Scientifico e Matematica Applicata
Scritto Generale, 07.06.2019, Ingegneria Ambientale

Valutazione degli esercizi: 1+ 4, 2 — 10, 3 — 8, 4 — 8.

1.

Risolvere, con il metodo degli integrali generali, il seguente problema
iperbolico:

Uy + 17uxt —+ 42uzx = O7
u(r,0) = 32% + 3cos(z), wu(z,0) =5z + 2sin(z).

. Discutere la risoluzione, mediante separazione delle variabili, del se-

guente problema iperbolico:

Up = Uge — By + 1Tu+2x -3, 0<x< 3,120,
u(0,t) = u(3) =0,
uw(z,0) = g(z), u(z,0)=0.

[llustrare, mediante il metodo delle differenze finite, la risoluzione nu-
merica del seguente problema iperbolico

Uy = Ugy + (‘1'2 + 2)ux —2u; — (2 + x)Zu + €1+zv
—1<x <3, 0<t<12,

u<07t> - f1<t>’ u<37t) = f2(t>7

u(z,0) =22+ 2, w(z,0) =32+ 1.

Discutere le condizioni sul passo affinché la matrice del sistema sia
invertibile.

[lustrare, mediante il metodo degli elementi finiti, la risoluzione nume-
rica del seguente problema parabolico:

ug = [(3 4+ 2?)ugl, — (5 + cos?(2x))u + f(x), 0<x<m,
uz(0,t) = u(m, t) =0,
u(z,0) = g(x).

Discutere le proprieta principali delle matrici del sistema.



Calcolo Scientifico e Matematica Applicata
Scritto Generale, 07.09.2018, Ingegneria Meccanica

Valutazione degli esercizi: 1+ 4, 2 +— 10, 3— 8, 5 +— 8.

1.

Risolvere, con il metodo degli integrali generali, il seguente problema
iperbolico:

Uy + 17wy + 42Uy, = 0,
u(z,0) = 32% + 3cos(z), u(z,0) =5z + 2sin(z).

Discutere la risoluzione, mediante separazione delle variabili, del se-
guente problema iperbolico:

Up = Uge — By +1Tu+2 -3, 0<2x <75, t>0,

u(0,t) = u(3) =0,
u(z,0) = g(z), wu(x,0)=0.

[llustrare, mediante il metodo delle differenze finite, la risoluzione nu-
merica del seguente problema iperbolico
Ugp = Uy + (22 + 2ty — 2u; — (24 2)%u + 7,
1<z <3, 0<t<12,
u<07 t) = fl(t>7 u<37 t) = fQ(t>7
u(z,0) =2>+2, wu(z,0)=322+1.

Discutere le condizioni sul passo affinché la matrice del sistema sia
invertibile.

[lustrare, mediante il metodo delle differenze finite, la risoluzione nu-
merica del seguente problema ellittico

—(1+ /224y uze — (1 + /22 +y?)uy,+ (143 cos? (z — y))u= f(z,y),
0<z<m 0<y<2m,

U($, O) = gl(x)> U(ZE, 27T) = 92(37)7

u(0,y) = hi(y), u(m y)=ha(y).

Discutere le proprieta principali della matrice del sistema.



